

# خبر کا راجہ

روز نمبر ۲۹

# لفظ

بیت

ایڈیٹر  
 روشن دین مخیر

The Daily  
**ALFAZ**  
 RABWAH

قیمت

جلد ۵۶  
 ۱۳/۱۳/۱۳۸۷  
 ۲ صفر ۱۳۸۷  
 ۱۳ مئی ۱۳۸۷  
 نمبر ۱۰۳

۵- ربوہ ۱۲ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحبت کے مستحق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی

۵- ربوہ ۱۲ مئی۔ حضرت سید ترین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب تاحال بہت بیمار ہیں۔ پیشاب میں انفیکشن ہے۔ بخار بھی ہے اور گھبراہٹ اور بے چینی بہت ہے۔ احباب الترام کے ساتھ حضرت شاہ صاحب کی صحبت کاملہ و معاملہ کے نئے دعائیں جاری رکھیں۔

## یومِ خلانت کے جلسے

۲۸ مئی

سال ۱۸ مئی ۱۳۸۷ء کو تمام چھتوں میں یومِ فہنت کے جلسے پورے اہتمام کے ساتھ منعقد کئے جائیں۔ اور صحیح مذکر کے بڑے کسی بھائی اور بہن کو علیحدگی برکات سے حصہ لینے سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ علم پر بیڈنٹ صاحبان اور سیکرٹریان اصلاح و اشاعت کا ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے طور پر کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔

۲۷ مئی کو بجائے ۲۸ مئی کا دن ہی لئے رکھا گیا ہے کہ یہ اتوار کا دن ہے۔ اور اس دن عام تحصیل ہوتی ہے۔ جلسہ کے بعد ایک ہفتے کے اندر اندر رپورٹیں جمع کرنا اور اس وقت تک جاری رکھنی چاہئیں۔

(ناظر اصلاح و اشاعت)

## دفترسوم کی کامیابی

ایک باقاعدہ ہمہ جہتی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے دفترسوم کا اجرا اپریل ۱۳۸۷ء میں کرتے ہوئے فرمایا۔

”جاہتوں کو ایک باقاعدہ ہمہ جہتی کے ذریعہ توجہاتوں نئے اجراءوں اور نئے کیے و داؤں کو دفتر سوم میں توجہیت کے لئے تیار کرنا چاہئے۔“

دفترسوم میں دوسرے بڑے فیصلے آرہے ہیں جن سے یہ متضح ہوا ہے کہ جاہتوں کی طرف سے اسے کامیاب کرانے کے لئے کوئی باقاعدہ ہمہ جہتی چلائی گئی۔ امید ہے کہ امراد حد درجہ کام اپنے اپنے حلقے میں دفترسوم کا کامیاب خرابا کہ ہر ذمہ دار کو دور کرنے کی سعی فرمائیں گے۔

تائید و تکرار

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# انسانی زندگی کا مقصد یہ ہونا چاہیے کہ اس کا دل خدا کی محبت سے لبریز ہو جائے

یہ مراد اگر مل جائے تو اس سے بڑھ کر اور کوئی مراد نہیں ہے

”میں نے ایسے لوگ دیکھے ہیں جن کو اس بات کا ٹھکر ہوتا ہے کہ انہیں کشف ہو اور بعض کشف قبول تفسیر وغیرہ بے ہودہ باتوں کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ مگر میں اپنے تجربے سے جانتا ہوں کہ یہ چیزیں کچھ بھی نہیں۔ اصل بات یہی ہے کہ انسان کا دل خدا تعالیٰ کی خالص محبت سے اس طرح لبریز ہو جاوے جیسے عطر کا خوشبو بھرا ہوا ہو اور خدا تعالیٰ اس سے خوش ہو جاوے۔ یہ مراد اگر مل جاوے تو اس سے بڑھ کر اور کوئی مراد نہیں ہے۔ جب اللہ تعالیٰ سے ایسا قرب اور تعلق ہو کہ اس کا دل اللہ تعالیٰ کے تحت گاہ ہو تو یہ ناممکن ہے کہ یہ اس کے اتوار اور برکات سے مستفیض نہ ہو اور اس کا کلام نہ سنے۔

اگر چاہتے ہو کہ اس کا کلام سنو تو اس کا قرب حاصل کرو۔ مگر یہ یاد رکھو کہ اصل مقصود تمہارا یہ نہ ہو۔ ورنہ میرا اپنا ہی مذہب ہے کہ یہ بھی ایک قسم کا شرک ہو گا کیونکہ خدا تعالیٰ کی رضا جوئی اور اس کی محبت کی غرض اصل تو یہ ہونی کہ الہام ہوں یا کشف ہوں اور پھر باریک طور پر اس کے ساتھ نفسانی غرض یہ ملی ہوئی ہوتی ہے کہ اس سے ہماری شہرت ہو۔ لوگوں میں ہم ممتاز ہوں۔ ہماری طرف رجوع ہو۔ یہ باتیں صافی تعلقات میں ایک روک ہو جاتی ہیں اور اکثر اوقات شیطان ایسے وقت پر قابو پالیتا ہے۔ وہ باریک نفسانی غرض کو پالیتا ہے۔ پھر نفسانی خواہشیں بھی آنے لگتی ہیں اور اس طرح پر آخر موقع پر شیطان ہلاکت دہ ہے جس نے نہایت سن کی راہ چلی ہے کہ نفسانی غرض کو خدا کے اور خالصتہ روح خدا ہو۔ اس کے ساتھ اپنے تعلقات کو صاف کرے اور بڑھائے اور اللہ کی طرف دوڑے۔ وہی اس کا مقصود اور محبوب ہو اور تقویٰ پر قدم رکھ کر اعمال صالحہ بجالاوے۔ پھر سنت اللہ اپنا کام آپ کرے گی۔ اس کی نظر تہیج پر تہ ہو بلکہ نظر تو اسی ایک نقطہ پر ہو۔ اس حد تک پہنچنے کے لئے اگر یہ شرط ہو کہ وہاں پہنچ کر سب سے زیادہ سزا لے گی تب بھی اسی کی طرف جاوے۔ یعنی کوئی ثواب یا عذاب اس کی طرف جانے کا اصل مقصد نہ ہو۔ محض خدا تعالیٰ ہی اصل مقصد ہو۔“

(ملفوظات حسبہ نمبر ۸۵)



# احدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سلسلہ کے نئے دہمیں الفضل ۸ مئی

قرآن کریم نے دُعا پر بڑا زور دیا ہے۔ چنانچہ سورہ فاتحہ وہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو سکھائی ہے۔ اس کے علاوہ قرآن کریم میں جا بجا انبیاء علیہم السلام کو دُعاؤں کو بیان کی گئی ہے۔ یہ سب دُعاؤں اور حضرت آدم علیہ السلام کی دُعا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَقُلْتُ يَا آدَمُ اسْكُنْ أَنْتَ وَزَوْجُكَ الْجَنَّةَ وَكُلَا مِنْهَا رَغَدًا حَيْثُ شِئْتُمَا وَلَا تَقْرَبَا هَذِهِ الشَّجَرَةَ فَتَكُونَا مِنَ الظَّالِمِينَ. فَارْتَدَّ عَلَيْهِمَا الشَّيْطَانُ فَخَرَّجَهُمَا مِمَّا كَانَا فِيهِ وَقُلْنَا اهْبِطُوا بَعْضُكُمْ لِبَعْضٍ عَدُوٌّ رُكِبُوا فِي الْأَرْضِ مُسْتَقَرًّا وَمَتَاعًا الْحَاقِينَ فَتَلَقَّى آدَمُ مِنْ رَبِّهِ كَلِمَاتٍ تَتَّبِعُ عَلَيْهِ أَتَتْهُ الْوَأْتَابُ السُّورَةُ بَقَرَةُ ۲۶ (۳۸)

اور ہم نے (آدم سے) کہا (کہ) اے آدم: تو اور تیری بیوی جنت میں رہو اور اس میں سے جہاں چاہو فراغت کرو۔ مگر اس زمین میں غلامی و غنم کے قریب نہ جانا ورنہ تم غلاموں میں سے ہو جاؤ گے۔ اور اس کے بیویوں (جو کہ) شیطان نے اس (دُنیا) کے ذریعے ان (دُنویوں) کو (ان کے مقام سے) ہٹا دیا اور اس طرح) اس نے انہیں اس (حالت) سے جس میں وہ تھے نکال دیا اور ہم نے (انہیں) کہا (کہ یہاں سے) نکل جاؤ۔ تم میں سے بعض بعض کے دشمن ہیں (اور یاد رکھو کہ) تمہارے لئے ایک (مقررہ) وقت ہے جس میں تم میں جالے و بائس اور سامانِ معیشت (مقرر ہے)۔ اگر کے بعد آدم نے اپنے رب سے کچھ (وعاویہ) کلمات کیلئے (اور ان کے مطابق دُعا کی) تو وہ دینی اللہ تعالیٰ اس کی طرف دیکھنے فضل کے ساتھ توجہ فرماتا ہے۔ یقیناً وہی (زندگی کی مصیبت کے وقت) بہت ہی توجہ کرنے والا (اور) بار بار دُعا کرنے والا ہے۔

اس سے واضح ہے کہ دُعا سے عذاب ٹل جاتا ہے۔ البتہ یہاں اس بات کو بھی واضح کیا گیا ہے کہ دُعا کے لئے موزوں طریق کار اور الفاظ ہونے چاہئیں۔ اس لئے بہتر یہ دُعا ہے جو اللہ تعالیٰ کے لئے ہوتی ہے۔ چنانچہ سورہ فاتحہ عظیم دُعا ہے۔

اکابر قرآن کریم میں بہت سے دُعاؤں کے الفاظ موجود ہیں جو تقریباً ہر ایک روحانی بیماری کا علاج ہیں۔ پیر الہی و دانی میں جو پیشگوئیوں پر مشتمل ہیں۔ مثلاً حضرت ابراہیم علیہ السلام کا دُعا۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ دُعا ایک مسلمان کے لئے نہایت ضروری ہے۔ خاصاً جہاں تک ایمان اسلام کا تعلق ہے۔ ”دُعا“ ایک عظیم الشان عبادت ہے۔

مسلمانوں پر حال ہی توڑ سے آیا ہے۔ جب سے ان کے دل میں دُعا کے متعلق شکوک پیدا ہوئے۔ یہ شکوک مادہ پرست فلسفیوں نے مسلمانوں کے دلوں میں پیرا لگائے ہیں۔ چنانچہ جب مسلمان اپنی ذہنی توانائی فلسفہ سے دھیما ہونے تو مسلمانوں میں ایسے مشکوک پیدا ہو گئے۔ جو دُعا کی تاثیر کے ٹھکر تھے۔ ان کے دلوں میں تشکیک نے آہ پالی اور اہل علم حضرات بھی ان کے اثر سے نہ بچ سکے۔ اہل باطن نے یہ نتیجہ نکال کر ان لوگوں کے دلوں میں اُدنی فلسفہ کے ذریعہ ایمان کا خنجر ٹھنڈا ہو گیا۔ اور یہی منہ ہستہ ہستہ شے ہوئی جس کا اثر ہوا تو پھر ایمان کی تاثیر میں بھی شکوک و شبہات پڑھتے چلے گئے۔ جس کا اثر مسلمانوں کی تحریروں میں کئی کئی دُعاؤں

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک دُعا

عن ابن عباس رضی اللہ عنہما ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان یقول اعوذ بجزئک الذی لا الہ الا انت لا موت والجن والانس بموت

ترجمہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے فرماتے تھے یہاں مانگتے ہیں میں تیری عزت کی۔ اے وہ ذات جس کے سوا کوئی سبب نہیں۔ اے وہ ذات جو نہ سے گوارا دے دس سبب میں گئے۔ (بخاری کتاب التوحید والرد علی الجھمیۃ وغیرہم)

۲۲ سے ظاہر ہونے لگی۔ یہ عمل تیزی جاری رہا۔ جہاں ایمان کم ہوا وہاں یقین بھی کم ہوا اور جہاں دُعا پر یقین کم ہوا ایمان بھی اس قدر کمزور ہوا چلا گیا یہاں تک کہ غالباً نے غور باطلہ یہ بھی نہ دیا

کیا وہ کمزور کی دُعا کی تھی؟ بسنگی میں مرا بھیلا نہ ہوا سلطنت کے زوال کے ساتھ ساتھ ایمان بھی کمزور ہوتا چلا گیا۔ اور دنیا کی تاثیر بھی ختم ہوتی چلا گئی

یہ عالم تھا کہ انگریز برصغیر میں در آئے ایک طرف تو وہ عبادت کا تحفظ لائے اور دوسری طرف تہذیب و تمدن بھی اترتے مسلمانوں کے ذہنوں میں داخل ہوئے۔

نیا اور پرستہ تہذیبوں کے ذریعہ اثر پڑا۔ تب سے تیز مروجہ چکا تھا۔ علم طبعاً کرتی ہے اس کو پورا پورا مادہ پرست بنادیا تھا۔ اس اثر سے مسلمان جہاں بچ سکتے تھے۔ چنانچہ یہاں بھی ایک نئی نئی سکول پیدا ہو گیا جس کے علمبردار سر سید مرحوم تھے جیسے جلتے ہیں۔ آپ نے نہ صرف دُعا کی تاثیر سے بیکہ فرشتوں کے وجود اور وحی سے بھی انکار کر دیا۔ آپ نے اپنے خیالات مختلف معنایں میں پیش کئے۔ چنانچہ آپ نے ایک رسالہ موسومہ ”المدعا والاستیجاب“ تصنیف فرمایا۔ اس میں آپ نے لکھا کہ

”استیجاب دُعا سے عبادت کا قبول کرنا مراد لیا جلتے۔ یعنی یہ معنی کئے جائیں کہ دُعا ایک عبادت ہے۔ اور جب وہ دل سے اور شہوت سے اور خضوع سے کی جلتے۔ تو اس کے قبول کرنے کا خدا تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے جس استیجاب دُعا کی حقیقت بجز اس کے اور کچھ نہیں کہ وہ دُعا ایک عبادت مقصود ہو کہ اس پر ثواب مترتب ہوتا ہے۔ ہاں اگر مقدر میں ایک چیز کا منبہ۔ اور اتفاقاً اس کے لئے دُعا بھی کی گئی تو وہ چیز مل جاتی ہے۔ مگر نہ دُعا سے بلکہ اس کا لیا مقدر تھا اور دُعا میں بڑا فائدہ یہ ہے کہ جب دُعا کرنے کے وقت خدا کی عظمت اور بے انتہا قدرت کا خیال اپنے دل میں جمایا جاتا ہے۔ تو وہ خیال حرکت میں آکر ان تمام خیالات پر جن سے خطرناک پیدا ہوا ہے غالب ہوجاتا ہے۔ اور انسان کو صبر اور استقامت پیدا ہوجاتا ہے۔ اور ایسی کیفیت کا دل میں پیدا ہوجانا لازمہ عبادت ہے اور یہی دُعا کا مقصد ہونا ہے“ (برکات الدعاء)

یہاں حضرت شیخ محمد علیہ السلام اپنے رسالہ برکات الدعاء میں جو سر سید کے رسالہ کے جواب میں لکھا گیا۔ سر سید مرحوم کے موقف کو ان الفاظ میں بیان فرماتے ہیں۔

”یہ صاحب کا یہ نہ ہے کہ دُعا ذریعہ حصول مقصود نہیں ہو سکتی اور نہ تحصیل مقاصد کے لئے اس کا کچھ اثر ہے۔ اور اگر دُعا کرنے سے کسی داعی کا قہقہہ ہی مقصد ہو کہ بزرگ دُعا کوئی سوال پورا ہوجائے تو یہ خیال عیب ہے۔ کیونکہ جس امر کا ہونا مقدر ہے اس کے لئے دُعا کی حاجت نہیں اور جس کا ہونا مقدر نہیں ہے اس کے لئے قہقہہ یا انتہائی بے فائدہ ہے۔ غرض اس تقریر سے جہاں ترغیب کھل گیا کہ یہ دُعا کو ہی مقصد ہے کہ دُعا صرف عبادت کے لئے موزوں ہے اور اس کو کسی دُنوی مقصد کے حصول کا ذریعہ قرار دینا طبعاً غلط ہے“ (برکات الدعاء ص ۱۷)



جماعت احمدیہ کیرنگ (اٹلیسہ - انڈیا) کے جلسہ لانہ کے موقع پر

# سیدنا حضرت یوسف ایسح الثالث علیہ السلام کا روح پرور پیغام

## ہر احمدی کو تقویٰ و طہارت کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنا چاہیے

مؤرخہ ۱۵ - اپریل کو کیرنگ (اٹلیسہ - انڈیا) میں جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ اس موقع کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ نے ارادہ فرمایا کہ مندرجہ ذیل پیغام ارسال فرمایا۔

”خدا تعالیٰ نے جو اس جوہر عت کو بنا نا چاہا ہے تو اس سے یہی غرض رکھی ہے کہ وہ حقیقی معرفت جو دنیا میں گم ہو چکی ہے اور وہ حقیقی تقویٰ و طہارت جو اس زمانہ میں پائی نہیں جاتی اسے دوبارہ قائم کرے۔“ (ملفوظات حضرت مسیح موعود)

ان کے نقش قدم پر چل کر اپنے صدق اور

اور دین کے نمونے

دکھاؤ۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی تقویت عطا کرے آمین۔

بیم اپریل ۱۹۶۷ء

(مخبر احمدیہ) خلیفۃ المسیح الثالث

اس کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق ضروری ہے کہ

” ہمیشہ اپنے قول

اور فعل کو درست اور

مطابق رکھو جیسا کہ

صحابہ رضی اللہ عنہم نے

اپنی زندگیوں میں کر کے

دکھایا ایسا ہی تم بھی

اسی لئے وہ مشکلات میں گھرا نا اور مایوسی کا شکار نہیں ہوتا بلکہ ایک کامل یقین کے ساتھ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور ٹھکتا اور اس سے مدد کا طالب ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت اور اس کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے تقویٰ و طہارت اور دل کی پاکیزگی ضروری ہے۔ پس ایک شخص احمدی جہاں ایک طرف اللہ تعالیٰ کی قدرتوں کا دل سے متاثر ہوتا ہے اور اس کی رحمتوں کا طلب گار وہاں خدا کے فضل سے وہ ہمیشہ اللہ تعالیٰ سے لڑتا اور اس کا بہتے ہوئے تقویٰ اور طہارت کا نئے نمونہ بھی پیش کرتا ہے اور یہی اس جماعت کے قیام کی اصل غرض ہے۔ جب کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ نے جو اس

جماعت کو بنا نا چاہا ہے تو

اس سے یہی غرض رکھی ہے

کہ وہ حقیقی معرفت جو دنیا

میں گم ہو چکی ہے اور وہ

حقیقی تقویٰ و طہارت جو

اس زمانہ میں پائی نہیں جاتی

اسے دوبارہ قائم کرے۔“

(الحکم ۲۲ جنوری ۱۹۰۵ء)

پس جہاں آپ خود اپنے اندر خدا شناسی اور پاکیزگی کو اس معیار

کو بلند سے بلند تو کر کے پہنچ جائیں۔

وہاں اپنے نیک نمونے سے یہ حقیقی معرفت اور زندہ خدا پر تندر یقین

اور یہ نمونے و طہارت اپنے عزیزوں

دوستوں اور پیاروں میں بھی پیدا

کرنے کی کوشش کریں۔ اس طرح کہ خدا سے روٹی ہوئی یہ مخلوق پہ اس کے آستانہ پر توجہ دے، اور خلائق کی کچی معرفت اسے بھی حاصل ہو جائے

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
خبرہ فیصلی رسولہ الیم - و علیہ السلام  
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
حوالہ ص ۱

پیارے دوستو! عزیز بھائیو!  
اسلام نیک درخت اللہ و برکات  
بھی یہ معلوم کر کے بے حد مسترت  
ہوئی ہے کہ آپ ایک بار پھر اپنے ہاں  
جلسہ لانہ میں شرکت کے لئے یہاں جمع ہوئے  
ہیں۔ یہ دن اور یہ راتیں ذکر الہی - توحید  
اور دعاؤں میں گزاریں اور اللہ تعالیٰ کے  
خاص فضلوں کو جذب کرنے کے لئے اس کے  
حضور رکھ کر گرائیں۔ خدا کرے یہ اجتماع آپ  
سب کے لئے بہت بابرکت ثابت ہو اور  
اس علاقہ کی جماعتوں میں ایک نیا زندگی  
ایک روحانی انقلاب پیدا کرنے کا باعث  
ہو۔ آمین۔

اس زمانہ میں لوگ خدا تعالیٰ کی رحمت  
کے بظاہر قائل ہیں۔ اس کی قدرتوں اور  
اس کی طاقتوں سے ناواقف اور اس کی  
حقیقی معرفت سے محروم اور اس وجہ سے  
مایوسی کے شکار ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ہم پر  
بے حد احسان ہے کہ ہم نے اس زمانہ میں  
سیدنا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی توفیق قدسیہ کے بغیر حضور کے ایک ادنیٰ  
شمام اور فرزند جلیل حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کے ذریعہ زندہ خدا کے زندہ  
نشانات بکثرت دیکھے اور ہر دور میں  
خدا کی قدرتوں کے بے شمار جلوے اپنی  
آنکھوں سے مشاہدہ کئے۔ اللہ تعالیٰ نے  
ہمیشہ ہماری عاجزانہ دعاؤں کو مستجاب  
مشکل لمحوں میں ہماری مدد کو آیا اور اسے  
ہماری نجات کے لئے خیر مجموعی سامان پیدا  
کئے۔ فالحمید للہ علیٰ خ اللہ۔ اس کی  
وجہ سے ہر شخص احمدی کے دل میں خدا کے  
فضلوں سے خدا تعالیٰ کی رحمتی اور اس کی  
قدرتوں پر زندہ اور کامل یقین ہے اور  
اسے فیض خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل ہے۔

## جلسہ یومِ خیرت کے متعلق ضروری اعلان

۲۸ مئی کو تمام جماعتوں میں پورے اہتمام سے جلسہ منعقد کئے جائیں

۲۷ مئی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے مطابق جماعت احمدیہ کا خلافت پر اجماع ہوا۔ نبوت کے بعد خلافت خدا تعالیٰ کی سب سے بڑی نعمت ہے۔ اس نعمت کی اہمیت اور شکرانہ کے لئے جماعتوں میں ۲۷ مئی کو جلسہ کیا جاتا ہے۔

اس سال ۲۸ مئی ۱۹۶۷ء کو تمام جماعتوں میں یہ جلسہ پورے اہتمام کے ساتھ منعقد کیا جائے اور صحیح فکر کے بغیر کسی بھائی اور بہن کو طلب کیے بغیر اسے منعقد نہیں کرنا چاہیے۔ امر اور پسنید پرنٹ صحابان اور سیکرٹریاں اصلاح و ارشاد کی ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے طور پر کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ ۲۷ مئی کی بجائے ۲۸ مئی کا دن اس لئے رکھا گیا ہے کہ یہ تواریکادہ ہے اور اس دن عالم تعطیل ہوتا ہے۔ جلسہ کے بعد ایک ہفتہ کے اندر اندر پورے زمین نشانات اصلاح و ارشاد میں پہنچ جانی چاہئیں۔

- مندرجہ ذیل مضامین بالخصوص رکھے جائیں۔
  - (۱) برکاتِ خلافت
  - (۲) خلافت کا مقام اور اس کی اہمیت
  - (۳) احمدیت میں خلافتِ ثالثہ کی خصوصیات
  - (۴) خلافتِ احمدیہ اور ہماری ذمہ داریاں
  - (۵) خلیفۃ وقت کی شرائط
- ۳۱ مئی کو افضل کا خلافت نمبر شائع ہو گا جس سے پہلے اسے جان استفادہ کر سکتے ہیں۔
- (ناظر اصلاح و ارشاد)



مکتوب سیرت

# تاریخ کے منتشر اوراق

دمشق — بریت المقدس — خلیل — بیت لحم

(مخبر موملوی غلام یاری صاحب سیرت صحیحہ سیرت)

(۲)

## قبر معاویہ

اس کے بعد معاویہ بن یزید کی قبر دیکھی۔ اس کے ساتھ چھوٹی سی مسجد ہے۔ یہاں لکھا تھا۔  
وفي هذا المسجد قبر معاوية صغير  
محبت اهل بيت رسول الله صلى الله عليه وسلم۔ اس مسجد میں چھوٹے معاویہ کی قبر ہے جو اہل بیت کا محبت تھا۔

اس کے بعد بہت تلاش کر کے معاویہ بن ابی سفیان کی قبر پائی ہے۔ "زاوية الطنوخ" میں ایک سنگ تھوڑے گند کے نیچے اس وجود کی قبر ہے جس کی قابلیت شہر مشاخص المدینہ کا چھوڑنے کو اعتراض ہے جس کے زمانہ میں اسلامی حکومت کی حدود کو وسیع نہیں تھے۔ "اربعۃ ائمن" دھاکا العرب" میں شمار کیا جاتا ہے لیکن یہاں سے بڑی غلطی یہ تھی کہ عمر بن حفصہ حضرت علیؓ کے خلاف شروع کیا اور خلافت راشدہ کو ملوکیت کی طرف لے گئے۔ ساتھ دو قبریں حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کے لڑکوں کی قبریں اور باہر لکھا تھا "الشہیرۃ بسترۃ معاویہ" معاویہ کی قبر تھی۔

اس منظر میں یزید بن معاویہ کا بھی ذکر کر دوں۔ نسبتاً تلاش کے بعد پتہ چلا کہ قلاں علاقہ میں یزید کی قبر ہے۔ وہاں پہلے منظر شاہ غور میں ایک کمرہ کی کھڑکیوں کا کام کر رہی تھیں۔ باہر ایک جگہ کے منقطع بنا یا گیا۔ یہاں یزید کی قبر تھی جس پر نصف صدی تک لوگ سنگسار کرتے رہے۔ وہ جگہ زبان حال ہے کہ رہی تھی ہے

وہ جگہ جو جدیدہ عورت نگاہ ہو شام کو غور، دمشق، یعنی دمشق کا شہر عیسیٰ علاقہ دیکھنے گئے یہ دمشق کا زینتر ترین علاقہ ہے جہاں پانی کی کثرت ہے اور ہر طرف باغ جی باغ نظر آتے ہیں۔ میلوں تک خوبانی کے درختوں پر پھول پھول نظر آتے تھے۔ یہیں نے بعد میں سچا حق و مشق کے سلسلہ میں پڑھا اس حصہ کو مارچ کے آخر تک یاد کیا جائے۔ اور الحمد للہ کہنا لہذا کو مارچ کے آخری ہفتے میں ہی دیکھنے کا موقع ملا تھا۔ درختوں پر پھول پھول

اور ہر طرف بھینی بھینی خوشبو کیا بہا رہا رہی تھی۔ اس کے بعد دمشق قدیم اور جدید دونوں کو دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ دمشق قدیم میں مدحت پاشا مشہور ترک حکام کے وقت کا مستف بازا اور جدید دمشق میں کئی کئی منزلہ عمارتیں اور فلک پھر ہم دمشق کے سب سے بلند پہاڑ جبل قاسیوں پر مرگ کے ذریعہ موٹر میں سوار ہو کر گئے۔ یہاں سے تمام دمشق نظر کے سامنے تھا۔ ایک طرف جبل پہاڑ تھی یہاں سے یہ سب تبدیل کو عورت کا درس دیا جاتا ہے۔ ایک طرف جامع مسجد اولیٰ کے بلند منار دکھائی دیتے تھے اور غوطہ دمشق کے باغات نظر آ رہے تھے۔

## مزار حضرت ابن عربی

دمشق میں ہی حضرت ابن عربی کا عظیم مزار ہے جو ہم سے خاص و عام ہے۔ شریعت حاکم کے اس صنف شیخ اہل بیت کے بارہ میں کہا ہے کہ خاتم النبیین اور لاشی بعدی کا یہی مخوم ہے کہ اب جو بھی ہوگا حضور کی شریعت کے ماتحت ہوگا۔ آپ کے مزار پر جاتے ہوئے سیر حیاں آتے رہے تو ایک طرف سبز رنگ میں کتبہ کی صورت میں یہ عبارت لکھی ہوئی تھی۔

قل الشیخ الاکبر۔ فلکلا  
ذہرو احدیستونہ  
وانا لباق العصرۃ الکی  
المواحد۔

یہاں ہر زمانہ کے لئے ایک قطب ہوتا ہے اور اس باقی زمانہ کے لئے یہی قطب۔ بلا و عرب میں ابن عربی کو نہایت عزت و احترام سے دیکھا جاتا ہے۔

اس کے بعد حضرت زینب کبریٰ کے مزار پر گئے یہ بھی حضرت علیؓ کی عمارت جہاں قبریں۔ ان کی کثرت تھی ام کلثومؓ تھی یہ "راۃ" لیتے ہیں ہے اس کا شہر اب بہت اہمیت دے رہا ہے۔ یہاں فرقہ اثنا عشریہ جہاں کے لیڈر سید حسین علیؓ سے دیر کی گفتگو ہوئی رہی۔ پیر متبرہ شہداء جو حضرت خضر

امہ المؤمنین کے مزار پر دعا کی۔  
دمشق میں احباب جماعت کو مل کر یہ الہام سمجھا "بصوتون علیک ابدال المشافہ" ہر احمدی اللہ تعالیٰ اور اس کے فرستادوں کی محبت میں سرشار دعا اور استجابت دعا کا کائنات اور اللہ کی قدرت بولتی تصویر۔ غیر از جماعت احباب سے بھی ملاقاتیں ہوئیں۔ ایک مجلس میں بہت عمدہ گفتگو کا موقع ملا۔ تعلیم یافتہ طبقہ میں وہ عقیدت تھی۔ اب شام میں بیعت پارٹی کی حکومت ہے جو اشتر کی نظریہ کی حامل ہے۔

## محصل

دمشق کے بعد محصل دیکھنے کا پروگرام تھا کہ یہاں حضرت خالد بن ولید اور حضرت عمر بن عبدالعزیز، حضرت کعب الاحبار۔ حضرت دمشقی (فائل حمزہ اور فائل سبیلہ کلاب) اور ابان مولیٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مزار ہے۔ ان سب مزاروں پر دعا کے لئے حاضر ہوا۔ حضرت عمر بن عبدالعزیز پہلی صدی کے محمدؐ کے احسان کے نیچے ہماری گردنیں تم ہیں۔ انہوں نے مدینت رسولؐ کو مدون کوایا اگر احادیث مدون نہ ہوتیں تو تاریخ اسلام کا یہ مستند ترین ذریعہ اور اقوال رسولؐ کا ثبوت نہ ہوتے۔ ان کا مزار شہر سے باہر ایک ویران جگہ میں ہے جو امیر کا یہ گل ٹرسید جس کا زمانہ بہت رفاہیت میں گزرا تھا جب خلیفہ مقرر ہوئے تو خلافت راشدہ کا زمانہ "نازہ ہو گیا، ان کی دیانت اور خوف خدا بے مثال تھا۔ محصل دمشق سے ۱۶۵ کیلومیٹر ہے۔ ہم پانچ بجے شام دمشق سے چلے گئے۔

یہ علاقہ جس میں سے ہم جا رہے تھے سو رہے گا ٹھنڈا تر ہے علاقہ کہلاتا ہے۔ بارش ہو رہی تھی اور کبھی کبھی ہلکی ٹالہ بارش ہوتی تھی۔ ایسے ہی ہماری موٹر جس کی سرنگ پر دو ڈرائیو تھی موٹر کی روشنیوں کی بارش کی وجہ سے یوں نظر آتی تھی جیسے باقی میں روشنیوں کا کلس۔ اور ہمارا احمدی موٹر ڈرائیو جو شام سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قصیدہ

یا عین فیض اللہ والعرقان  
بسعۃ ایتک الخلق کا انظمان  
سنار تھا جب اس نے یہ شعر پڑھے تو بہت وجد اور خوش میں تھا۔

لانفک ان محمدؐ اکر دافۃ  
وہبہ الوصول بسعدۃ السلطان  
تحت علیہ صفات کل غریبۃ  
خفتت بہ نعماء کل زمان  
مسیح پاک نے اپنے آقا کی محبت کہاں کہاں دلیلہ میں پیدا کر دی۔ عمر بھر یہ منظر نہ بھول سکیں گا۔ کہاں کہاں اشارے تھے۔ کیا منظر تھا جس کو بڑے سے ڈرا ہو یہ اشارے سنار ہا تھا۔ محصل میں ہماری جماعت کے بعض مخلص افراد ہیں۔ ان کے پاس "بشری" فروری ۱۹۳۹ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ اور صاحبزادہ مزار مبارک احمد صاحب کا فوٹو جو عت مصر کے قہ دیکھا جس میں دونوں بچا بچوں نے معری تو پہاں پہن رکھی ہیں۔ مصر میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ ۱۵ جولائی ۱۹۳۸ء کو "ولسائی" نامی جہاز کے ذریعہ اپنے تھے۔

(باقی)

# فضل و تعلیم القرآن کلاس

یکم جولائی سے شروع ہو رہی ہے

(محترم مولانا ابو العطاء صاحب فضل ناٹیا نظر اصلاح و ارشاد)

یہ کلاس ایک ماہ کے لئے مسند مبارک پر رہے ہیں جاری رہے گی۔ انشاء اللہ العزیز مسیحا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بصرہ اس کا افتتاح فرمائیں گے۔ قرآن مجید، احادیث علم کلام کے علاوہ سب مضامین پر علماء مسلمہ کی تقریریں ہوں گی اور فوٹو لکھوائے جائیں گے۔ یہ جماعت کے اندر اسکے تربیت کا ایک بہترین موقع ہے۔ امراء اصلاح اور صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعت کی طرف سے اس کلاس میں نمائندے بھیجتے رہیں۔ مستورات کے لئے لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام انتظام ہوتا ہے۔ جو دوست شمولیت کریں گے ان کے قیام و طعام کا انتظام مرکزیہ کی طرف سے ہوگا آنے والے دوست اپنی دستاویزیں جلد بھیجوا دیں۔

(جو العطاء جان لہری)

نائب ناظر اصلاح و ارشاد

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار انصاف خود خرید کر پڑھے



# اسلام میں صفائی کے متعلق ہدایات

محکم موبوی غلام احمد صاحب فرخ قرنی سلسلہ احمدیہ مقیم حیدرآباد

صفائی کا احساس اور بھارت سے پاکیزگی کا شعور ایک فطری جذبہ ہے جو انسان کو اس حیران کن تک میں پامانا ہے۔ تمام مذاہب نے کسی نہ کسی رنگ میں اس پر زور دیا ہے۔ لیکن اس کو حد و انتہائی کا پیمانہ اور پیمانہ قرار دینے کی بجائے یہ صفائی پر بہت زور دیا جاتا ہے۔ اسلام نے بھی انسان کے اس فطری جذبہ کو بڑی اہمیت دی ہے اور انسانی جسم، لباس، گھر، گلی کو چھل۔ شہر کے سارے اجسام اور مجالس کو صاف رکھنے کے لئے ہدایات دی ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَتَيَابُكَ فَطَهِّرْ وَارْحَمِ الرَّجُلَ فَالْحَجْرَ (سورۃ بقرہ)

یعنی وہ اپنے لباس کو صاف اور پاکیزہ رکھو اور گندگی اور غلاظت سے دور رہو۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

الانظافۃ من ایمان یعنی صفائی ایمان کا حصہ ہے نیز قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان الله يحب المتطهرين (سورۃ بقرہ)

یعنی وہ اللہ تعالیٰ سے پیوستہ ہو کر اللہ سے محبت کرنا ہے اور ظاہری و باطنی صفائی رکھنے والوں سے محبت کرتا ہے۔ اس سلسلہ میں اس شخص سے معذور ہیں ان چند اہم ہدایات کو پیش کرنا ہوں جو اسلام نے بتائی ہیں۔

## ۱۔ وضو

یوں تو تمام مذہب مالک کے لوگ منہ ہاتھ دھوتے ہی ہیں اور مشرق و مغرب ساری بارے میں متفق ہیں۔ مگر وضو کو مذہب کا ایک حصہ صرف اسلام نے ہی متعارف کرادیا ہے۔ اور مسلمانوں کو حکم دیا ہے کہ ہر نماز سے پہلے یعنی چوبیس گھنٹوں میں پانچ بار وضو کیا جائے یعنی ہاتھ، منہ اور پاؤں کو دھویا جائے۔ وضو کا حکم درحقیقت ایک لطیف بیچکت اور ظاہری اور باطنی فوائد پر مبنی حکم ہے۔ وضو میں جس کے ان تمام حصوں کو دھویا جاتا ہے جو باہر سے آئے ہوئے ہیں اور گرد و غبار کا اثر زیادہ ہوتے ہیں۔ اور اس طرح وضو سے نہ صرف ظاہری صفائی حاصل ہوتی ہے بلکہ اس

سے تمکانات اور کسل دور ہو کر جسم میں سنجیدگی اور باطن میں پیدا ہوتی ہے اور خیالات کے انتشار سے نجات ملتی اور سکون اور اطمینان حاصل ہوتا ہے۔ اور توجہ بھی مجتمع ہو جاتی ہے۔

## ۲۔ اٹیوہاٹھ سے کھانا

دائیں ہاتھ سے کھانا اٹیکے بھیجے اور فطری طریق ہے۔ چنانچہ انسائیکلو پیڈیا آف ریلیجیوں کے مطابق ۹۲ ملکہ ۹۶ فی صدی لوگ دائیں ہاتھ ہی استعمال کرتے ہیں۔ حفظان صحت اور صفائی کے خیال سے بھی دائیں ہاتھ سے ہی کھانا ضروری ہے کیونکہ بھارت اور استعماریہ وغیرہ کے سبب بائیں ہاتھ استعمال کیا جاتا ہے۔ اسی لئے ہمارے پیارے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے :-

## کل بيمينك

یعنی دائیں ہاتھ سے کھانا کھاؤ۔

## ۳۔ مسواک

دانتوں کو صاف رکھنا بھی نہایت ضروری ہے۔ مسواکوں کی بنیاد اس قسم کی ہے کہ کھانے کے بعد ان کے نرم حصوں میں خود اس کے باریک ذرات لگے رہتے ہیں۔ جن کو اگر جلدی صاف نہ کیا جائے تو وہ متعفن ہو کر طرح طرح کے زہر پیدا کرتے ہیں جو خون میں لگ کر صحت کو برباد کر دیتے ہیں۔ اور اگر مرض کا موجب بنتے ہیں درنت صحت کو نقصان دہاں جراثیم پیدا ہوتی ہیں۔ مسواک سے نہ صرف یہ کہ مسود اور انتڑیوں کی بیماریاں پیدا ہوتی ہیں بلکہ نگلہ، حلق، کان، ناک اور آنکھ بھی متاثر ہوتے ہیں۔ باقاعدہ دانت صاف کرنے سے نہ صرف مزاج صاف رہتا ہے اور دل نہیں آتی بلکہ انسان کو طرح کی امراض سے بچا دیتا ہے۔ پس دانتوں کی صفائی کی ضرورت و اہمیت ایک واضح امر ہے۔

دانتوں کی صفائی کے لئے مسواک سے آسان اور بہتر چیز درختوں کی مسواک ہے جو ہر روز تازہ بناؤں لائی جاسکتی ہے اور اس میں درخت کے کیمیائی اثرات شامل

ہوتے ہیں۔ جو مسواکوں کو مضبوط کرتے اور جراثیم کو ہلاک کرتے ہیں۔ دوسرے درجہ پر پریش کا استعمال ہے جو کہیم یا منجن کے ذریعہ استعمال کیا جاتا ہے۔ ہمارے محسن آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دانتوں کو صاف کرنے کی بہت تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ سفید خواتن نے اس کو یاد دہا کر میں اپنی امت پر یہ چیز گراں نہ سمجھتا تو ہر نماز کے وقت مسواک کا حکم دیتا۔

الغرض جسم کے مختلف حصوں کی صفائی کا خیال رکھنا نہایت ضروری ہے۔ بھارت، کونا، غسل کرنا، بائوں کو صاف رکھنا، کان، آنکھ اور دانتوں کو صاف رکھنا نہ صرف جسمانی صحت کے لئے ضروری ہے بلکہ طبیعت میں نشاط اور چستی پیدا کرنے کا موجب ہے

## گھر کی صفائی

گھر اور گھر کی جگہ اشیاء کی صفائی بھی نہایت ضروری ہے۔ کھانے کی اشیاء کو کبھی اور کبھی سے محفوظ کرنا چاہیے چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :-

اخرجوا منديل الغمر من بيوتكم فانہ مبيت الحميميت و مجلسہ

یعنی وہ دسترخوان جیسے چمکانی لگا رکھا ہوا ہے اپنے گھر میں سے نکال کر باہر پھینک دو۔ کیونکہ وہ خبیث چیز ہے اور گندگی اور غلاظت کا مقام ہے یعنی اس پر کھیناں بیٹھتی ہیں اور کیرے آتے ہیں اور بیماریاں پیدا ہوتی ہیں

اسی طرح بیتنا، اٹھلا صاف دوشوں کھلا اور ہوا دار ہونا چاہیے تاکہ انسان غلاظت اور زہریلی مٹیوں کے معرشت سے بچا رہے۔

## گلی کو چھل اور مسواکوں کی صفائی

درستوں اور گلی کو چھل کی صفائی کا خیال رکھنا چاہیے ان میں غلاظت نہ پھینکی جائے۔ ایک مسلم شہری کی حیثیت سے راستوں اور پبلک جگہوں کو صاف رکھنے کے لئے ہمیں ہر وقت مستعد رہنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں :- (الحيان بضع وسبعون)

شعۃ۔ افضلہا قول لا الہ الا اللہ وادناھا اما طۃ الا لامی صنف الطریق۔

یعنی ایمان کے ستر سے زیادہ سترے ہیں۔ ان سب میں افضل لا الہ الا اللہ کہا ہے اور ان میں ادنیٰ بات یہ ہے کہ راستے سے ایذا دینے والی چیزیں ہٹا دی جائیں یعنی راستے میں کانٹے پڑے ہوں تو انہیں اٹک کر دیا جائے۔ کنکریں ہوں تو انہیں ہٹا دیا جائے۔ اسی طرح جو سبھی تکلیف دینے والی چیز ہو اسے دور کر دیا جائے

## مجالس میں صفائی کا اہتمام

انسانی تمدن میں دعوتوں، کانفرنسوں اور اجتماعات کو بھی بڑی اہمیت حاصل ہے۔ ان میں صفائی اور پاکیزگی کا اہتمام کرنا نہایت ضروری ہے۔ چنانچہ اسلام میں ہدایت کی گئی ہے کہ اول۔ کوئی بدبو دار چیز کھانے سے منہ دھو کر لے کر آئے تو گتھی ہے لوگ چھینیں

دوئم :- ایسے مواقع پر خوب صفائی کر کے اور تباہی اور آگ اور آگ سے بچنے کے لئے توجہ رکھنا کہ مجالس میں جائیں۔ تاکہ طبیعت پھلتا اور بشارت پیدا ہو اور ہر صفت ہو۔

سوئم :- مجلس میں کھل کا اور حلقہ بڑا ہونا کر ٹیٹھیں تاکہ دوسرے کے لباس سے لوگ تکلیف نہ لھائیں

چہارم :- جس کو کوئی مستعد کا مرض ہو وہ ان جگہوں میں نہ جائے۔ جن میں لوگ جمع ہوتے ہیں۔ کیونکہ اس طرح ان لوگوں کو اس مرض کے کھنے کا خطرہ ہوتا ہے۔ اسی حکم کی اس قدر تاکید ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ایک کوڑھی کو حج بیت اللہ سے روک دیا اور کہا کہ اپنے گھر میں زیادہ دیکھا کرو۔ اختلاط کی جگہوں میں نہ جایا کرو تاکہ لوگوں کو بیماری نہ لگے۔

## دعائے مغفرت

۱۔ میری والدہ محترمہ پہ ۳۰ کی تمام کو فوت ہو گئی ہیں۔ احباب مدحرم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ ابو نذیر احمد احمدی انٹرنی ڈام ڈیپارٹمنٹ لاہور میرے بڑے بھائی تاج محمد عثمان صاحب قندھاری مہی کو وفات پا گئے ہیں احباب ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔

(امیر احمد مملہ قلعہ باد، ملتان)



# ایوان محمود

محمد واجابہ جماعت نے تعمیر الہام الاحمدیہ کے لئے ۲۱۳ روپے یا اس سے زائد رقم پیش کر کے ہماری خصوصی امداد فرمائی ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ ان سب کی قربانی کو شکر و قبولیت بخشے۔ جو مبلغی حضرات کے اسماء گرامی بفرقہ دما و اطلاع کی دوسرے قسط شائع کی جارہی ہے جن دوستوں کے وعدہ جات ایسی قابل ادا ہیں وہ جلد ادائیگی فرمائیں۔ کیونکہ تعمیر الہام کے آخری مراحل پر رقم کی فوری ضرورت ہے۔

دعوت الہام مجلس قدام الاحمدیہ مرکزی لاہور

رقم	مقام	نام دیتہ وعدہ کنندہ	نمبر
۲۸	پشاور	مکرم ڈاکٹر رشید احمد صاحب	۲۸
۲۹	پانچوچار	ڈاکٹر بشیر احمد صاحب صاحب والدہ صاحبہ	۲۹
۳۰	گنٹ	مہاراجہ صاحب صاحب س. د. ۵۰	۳۰
۳۱	کاکول	محمد متا احمد صاحب احمد صاحب	۳۱
۳۲	راپڑ	ڈاکٹر یحییٰ چوہدری رشید احمد صاحب	۳۲
۳۳	پشاور	ریحانہ بی بی صاحبہ والدہ خود	۳۳
۳۴	پشاور	خان خواجہ خان صاحب پرنسپل پشاور	۳۴
۳۵	پشاور	محمد زبیر زبیرہ تائبہ صاحبہ بیگم مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ	۳۵
۳۶	پشاور	محمد بیگم بیگم صاحبہ امیر خان خواجہ خان صاحبہ	۳۶
۳۷	پشاور	رہینہ بیگم صاحبہ امیر خان فیصل خان صاحبہ	۳۷
۳۸	پشاور	(انجمن - ای - ای)	۳۸
۳۹	پشاور	مکرم مبارک احمد شاہ وارث آفیسری - آریف (مکرم بیگم) راپڑ	۳۹
۴۰	پشاور	شفیق احمد صاحب سکورڈن لہور	۴۰
۴۱	پشاور	چوہدری محمد نور صاحب آتشادوال عالمیہ لہور	۴۱
۴۲	پشاور	ڈاکٹر غلام احمد صاحب فارست آفیسری ٹیوٹ	۴۲
۴۳	پشاور	عبدالمصطفیٰ خان صاحب لطف کارپوریشن	۴۳
۴۴	پشاور	شیخ عبدالواحد صاحب و عبدالرحمن صاحب	۴۴
۴۵	پشاور	گمانہ محمد مسیم صاحبہ	۴۵
۴۶	پشاور	پیر انوار الدین صاحب	۴۶
۴۷	پشاور	ایور رشید صاحب	۴۷
۴۸	پشاور	ڈاکٹر احسان الحق صاحب مورگاہ	۴۸
۴۹	پشاور	آفتخ احمد صاحب قادیان	۴۹
۵۰	پشاور	داؤد احمد صاحب	۵۰
۵۱	پشاور	صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب	۵۱
۵۲	پشاور	میاں عبدالغفور صاحب لاہور	۵۲
۵۳	پشاور	منشی احمد صاحب لاہور	۵۳
۵۴	پشاور	منشی محمد صاحب قادیان	۵۴
۵۵	پشاور	منشی علی محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کوٹ محمد امیر	۵۵
۵۶	پشاور	چوہدری محمد شریف صاحب نگران حلقہ جماعت احمدیہ کوٹ محمد امیر	۵۶
۵۷	پشاور	محمد احمد امیر ایس سی	۵۷
۵۸	پشاور	غلام احمد صاحب مصطفیٰ صدر جماعت احمدیہ	۵۸
۵۹	پشاور	میاں مبارک علی صاحب گلوب ٹیئر کارپوریشن لاہور	۵۹
۶۰	پشاور	الحاج شیخ محمد بشیر احمد صاحب علی امیر جماعت احمدیہ کوٹ محمد امیر	۶۰
۶۱	پشاور	مذرا احمد صاحب محمود	۶۱
۶۲	پشاور	حاجی مختیار خان صاحب	۶۲

# دعائے فہرست چندہ تحریک پیدیا احمدیہ اور

جماعت پشاور کے ان مجاہدین کے اسماء جنہوں نے ۲۱ مارچ تک ۱۱۰ روپے یا اس سے زائد رقم پیش کر کے ہماری خصوصی امداد فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کی قربانی کو شکر و قبولیت بخشے۔ جو مبلغی حضرات کے اسماء گرامی بفرقہ دما و اطلاع کی دوسرے قسط شائع کی جارہی ہے جن دوستوں کے وعدہ جات ایسی قابل ادا ہیں وہ جلد ادائیگی فرمائیں۔ کیونکہ تعمیر الہام کے آخری مراحل پر رقم کی فوری ضرورت ہے۔

دعوت الہام مجلس قدام الاحمدیہ مرکزی لاہور

۱	۲۱۰/-	مصدقہ صاحب	۱
۲	۶۳/-	عبدالمجید صاحب ذوالیہ صاحب	۲
۳	۲۰/-	بشیر احمد صاحب	۳
۴	۹۴/-	میاں عبدالستیع صاحب	۴
۵	۲۲/-	سجاد بن عبدالرحمن	۵
۶	۲۲/-	چوہدری محمد شریف صاحب	۶
۷	۱۱۲/-	بیگم صاحبہ بیچرا احمد صاحب	۷
۸	۱۰/-	محمد ابن صاحب	۸
۹	۱۵۰/-	مستری فقیر محمد صاحب	۹
۱۰	۱۳۳/-	شیخ اختر علی صاحب	۱۰
۱۱	۱۰/۲۵	محمد دین صاحب	۱۱
۱۲	۱۰/-	ولید صاحب کرست اللہ خان صاحب	۱۲
۱۳	۱۱/۵۰	غلام ربانی صاحب	۱۳
۱۴	۲۰/-	خالد بیگ صاحب	۱۴
۱۵	۶۲/-	سیحی محمد عزیز صاحب رحمہ	۱۵

بجائے قدام الاحمدیہ کے چندہ جات کی ادائیگی میں دیہاتی مجالس شہری مجالس سے بہت پیچھے ہیں۔ اب گنٹم کی نفع کار آمدی اور دیہاتی مجالس کے لئے لیکن چندہ اس وقت وہ اپنے سب چندہ جات اور کوہن۔ تمام دیہاتی مجالس قدام الاحمدیہ اور ان کے حلال الاحمدیہ جن کی آمد کا اعداد و شمار درج ذیل ہے۔ حضرت میں اتنا ہے۔ کہ قدام الاحمدیہ کے چندہ جات اس بل پر اس کے کارآمد ہیں۔

مجلس قدام الاحمدیہ مرکزی لاہور

## درخواست نامے دعا

- ۱۔ نہیں غیر از جماعت طالب علموں نے جو جماعت احمدیہ سے خاص دلچسپی رکھتے ہیں۔ دعا کی درخواست کی ہے۔ خاک را حباب جماعت سے اپنے لئے اور ان تینوں دوستوں کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔
  - ۲۔ احمد الرشید ساڑھی سسٹو ڈیپارٹمنٹ کے فاسٹ ٹیچر کا بیٹا شہید ملت لہور کالج میرا لڑکا عزیز محمد علی احمد طاق سلمہ دیہات لہور کا امتحان دے رہا ہے۔ اس کا گورنر اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرما کر ہمت فرمادیں۔
  - ۳۔ امیر احمد علی سیالکوٹی مرہی سلمہ احمدیہ سیالکوٹی میرے کنبہ کی حکیم عبدالوہاب صاحب سیکریٹری اصلاح و ارشاد و ناسرہ کارول کا ارشاد احمد صاحب علم الیہ لیس۔ یہی مقیم کوئٹہ ہمارے ہے۔ لڑکے کا ایک گروہ پیسے سے اپریشن کے ذریعہ نکل چکا ہے۔ اب دوسرا گروہ متاثر ہو چکا ہے۔ جو کہ وہی اپریشن سبھی نہیں ہو سکتا۔ ہیں جلد بزرگان سلمہ سے درخواست کرنا ہمیں کہ اسکی صحت کا دلچسپی سے دعا فرمائیں۔
  - ۴۔ حاجت کار محمد عرفان ایبل لیس ناسرہ امیر ضلع نواس مجھے ایک مشکل پیش ہے۔ حجاب جماعت میری کامیابی کے لئے دعا فرمائیں (امدادی)
  - ۵۔ میرا لڑکا عزیز محمد احمد خاں ربوہ الیہ لے کر امتحان دے رہا ہے بزرگان سلمہ عزیز کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
- خاک را حباب احمدیہ مرکزی لاہور

دعا کے مغفرت چوہدری محمد دین صاحب غیر در شکل (میل و فاختہ پائے ہیں۔ انما للہ ما الیہما رجعون۔) حجاب ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔







# چندہ مساجد اور احمدی خواتین!

حضرت سیدہ ام مینیم مریم صدیقہ صاحبہ ہمدردانہ اور اللہ کریمہ

۲۳ اپریل سے ۳۰ اپریل تک احمدی خواتین کی طرف سے چندہ مساجد کے طور پر ایک ہزار ایک سو پچاس روپے کے وعدہ جات وصول ہوئے اور ایک ہزار ایک سو سات روپے کی وصولی ہوئی ہے گویا ۳۰ اپریل تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ آستیس ہزار آٹھ سو اور وصولی کل تیس لاکھ پونے سو ہزار پانچ سو پچاس روپے ہوئی ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔

مسجد کا تخمینہ کیا کہ بیوں کو معلوم ہے پانچ لاکھ روپے ہے۔ مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ انشاء اللہ العزیز ۲۱ جولائی کو اس کا افتتاح ہو رہا ہے۔ لیکن ابھی تک لجنات کی طرف سے رستم پوری نہیں ہوئی۔ مزید ستر ہزار روپے کے وعدہ جات اور ایک لاکھ بیستیس ہزار روپے کی وصولی کی ضرورت ہے۔

تمام لجنات شہری بھی اور دیہاتی بھی اس چندہ کی وصولی میں پوری جدوجہد سے کام لیں اور کوشش کریں کہ سب کی ختم ہونے سے قبل یہ چندہ پورا ہو جائے۔

بیرون پاکستان کی لجنات نے اس میں بہت کم حصہ لیا ہے۔ انہیں بھی چاہیے کہ اس امر کا جائزہ لیں کہ ہر احمدی عورت اس چندہ میں شامل ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے کہ تعمیر مساجد کے لئے جو اشتاعت اسلام کا لازمی جز ہے اس انتہائی قربانی سے کام لیں۔ ربنا تقبلہ منا انک انت السمیع العلیم۔

ڈاکٹر مریم صدیقہ  
صدر لجنہ امّا اللہ فرقہ

## ریڈیو پروگرام فرخ صاحب کی تقریر

مکرم ملتان غلام احمد صاحب فرخ  
ریڈیو پاکستان حیدرآباد سندھ سے صوف  
۱۵ مارچ ۱۹۶۷ء کو ساڑھے چھ بجے شام  
تقریر فرمائیں گے۔  
(عبالغفار)

## جلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تعلیم الاسلام کالج کا جب اسناد و  
انعامات (کانٹرکشن) بروز اتوار ۲۱ مارچ  
صبح نو بجے کالج ہال میں منعقد ہوا ہے۔  
کالج سے ۱۹۶۶ء میں دیئے گئے اسناد و انعامات  
ایم۔ اے کی ڈگری حاصل کرنے والے  
طلباء محمودہ عباس کے ساتھ ۲۰ روپوں  
کی شام تک دیبرسٹل کے لئے دیئے گئے ہیں  
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج رجبہ)

## محترم ملک عزیز احمد صاحب کی وفات

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم ملک عزیز احمد صاحب (ابن حضرت ملک نور الدین صاحب  
ذکر اللہ تعالیٰ عنہ) صبح روز جمعہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء کو انتقال فرمایا۔ انشاء اللہ العزیز ان صاحب نے  
جنازہ رعبہ لایا گیا۔ غلام حجازہ حضرت خلیفۃ المسیح (ان) انشا اللہ تعالیٰ انصوا احمد عزیز  
نے پڑھی اور جن کے بعد مقبرہ ہشتی رعبہ کے قلمحور صاحبین نے تدفین عمل میں آئی۔  
محرم ملک صاحب مرحوم حضرت بیچ موعود علیہ السلام کے صحابہ کی صفیہ اور بہت مجلس  
ادوی تھے۔ ایک بلے مرحلے سے عمارت سے آرہے تھے آخر کار ہمیں تکلیف پہنچ جانے کا وجہ سے  
رعبہ سے لاہور اپنے بیٹے ملک رشید احمد صاحب کے پاس چلے گئے تھے آپ کی ایک بیٹی مکرم  
میان علی صاحبہ منجہ انڈونیشیا کی اہلیہ ہیں۔  
احباب و دہان فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے محترم ملک صاحب مرحوم کو بلند درجات عطا فرمائے  
اور عہدہ اوصیٰ کو منصب جہل کی ترویج سے روکے۔ آمین۔

پراگشمال کر رہے۔ انہوں نے پہلا بندوگ پاکستان  
کی حیثیت کے لئے نہایت اہم کردار ادا کیا  
مفسر بڑی پر بھی اطمینان ظاہر کیا۔

دورہ جگرتز کے موقع پر کرائی ہے۔  
راولپنڈی کے بائجر ڈرائیو نے  
دو دنوں سکول کے تعلقات پر تبصرہ کرتے  
ہوئے آج اس بات کا انکشاف کیا کہ انہوں  
نے کہا کہ انڈونیشیائی رہنماؤں نے دائرہ طور پر  
کہا ہے کہ انڈونیشیا کسی ملک کی دوستی  
کے لئے پاکستان سے اپنے تعلقات کو  
فرمایا نہیں کرے گا۔

● - راولپنڈی ۱۲ مارچ - عالمی بینک  
کے صدر سر جارج ڈوڈ نے پاکستان کو  
عالمی بینک سے ملنے والے امداد کے استعمال پر  
اطمینان کا اظہار کیا ہے انہوں نے فریڈلینڈ  
کا معاوضہ کرنے کے بعد کہا کہ پاکستان سندھ  
میں اس کی تعمیرات کے لئے عالمی بینک کے  
ذریعہ اہتمام ملنے والی امداد کو صحیح انداز میں

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

● - راولپنڈی ۱۲ مارچ - گورنر کو  
نے صدر ایوب کی ہدایت پر مسجدا کیلئے کر  
پیکر کیپ جانے والوں کو سخت سے کھلی دیا جائے  
تاکہ آئندہ کسی کو اتنی محنت کے استحصال کی  
جرات نہ ہو۔ مسجدا بھی کیا گیا کہ پیکر کیوں کے  
معاملات کی بھان بن کے ملے ایک تحقیقات  
عدالت قائم کی جائے اور جو لوگ مجرم ثابت  
ہوں ان کے عقوبات تکلیف کے حوالے  
کر دیئے جائیں۔ صدر نے کانفرنس میں اپنی  
تجزیہ پیش کرتے ہوئے کہا کہ ایک تحقیقاتی  
عوامت قائم کی جائے جو پیکر کیوں کے  
بارے میں ضروری تحقیقات کرے۔ کیونکہ  
محکم ہے کہ جن سرکاری محکموں کے کام ان  
پیکر کیوں کے لئے جاری تھے ان کے بعض  
انٹرن کو ان کیوں کا ملکہ اور انہوں نے  
ضروری تحقیقات کو متعلقہ محکموں سے چھپا پایا  
● - ماہیکو ۱۲ مارچ - وزیر خارجہ سید  
اکبر لغیہ الدین پر زیادہ غور سے دنیو خارجہ  
میں گورنر میلو سے کہا ہے کہ بھارت پاکستان  
بے مشاعرہ مسائل طے کرنے پر تیار نہیں  
اندھم پر جنگ مسلح کرنے کی تیاریاں کر رہا ہے  
انہوں نے یہ بھی کہا کہ جب سے اعلان  
تا مشفقہ پر دستخط ہوئے ہیں بھارت حکومت  
نے بھی اس پر عمل کرنے کی کوشش نہیں کی  
اور پچھلے دن سے اس بات پر اٹھا ہوا ہے  
کہ کشمیر کے سوال پر کسی قسم کی بات چیت

نہیں کی جاسکتی حالانکہ اس مجوزہ میں دائرہ  
طور پر کہا گیا ہے کہ ذیلی ضلعی ضلع ہندو  
کے بارے میں مذاکرات کریں گے۔ اور ایسا  
حوالہ نظام تیار کریں گے جن کے تحت  
ہمیں جگڑے طے کرے جاسکیں۔  
● - راولپنڈی ۱۲ مارچ - گورنر  
کی کانفرنس میں ملک کی فزائل صورتحال  
کا جائزہ لیا گیا اور اسے مکمل طور پر تسلی  
ہزار دیا گیا۔ کانفرنس میں ملک کی فزائل صورتحال  
پر دل مٹانے سے گندم اور چاول کی خرید  
اور آمدوں تک گندم کے حصول پر غور کیا گیا  
کانفرنس میں بتایا گیا کہ اس وقت ضروری  
پاکستان کی بیشتر مندروں میں گندم ۱۸ اہٹے  
میں لگے حساب سے فروخت چوری ہے۔  
حکارت ۱۲ مارچ - ڈاکٹر صاحب نے  
حکارت کا حصار عملی حال کرنے سے انکار  
کر دیا۔ اور کہا کہ وہ اب تک خود کو صدمہ سمجھتے  
ہیں۔ اور جنرل صاحب کو یہ حکم دینے کا  
اختیار نہیں ہے کہ حصار عملی حال کر دیا  
جائے۔ اور بات کا انکشاف حکارت میں  
ایک سرکارانہ ترجمان نے کیا۔  
● - راولپنڈی ۱۲ مارچ - انڈونیشیا کے  
قائم مقام صدر جنرل سہارتر نے فرینڈلینڈ ہے  
کہ پاکستان کو جب بھی ضرورت پڑے انڈونیشیا  
اس کی مدد کو آئے گا انہوں نے یہ یقین دلایا  
دو روزہ خارجہ سید شرف الدین پر زیادہ گورنر کے